
第 11 回 まちセミ・IZUMI 実行委員会 2022 議事録 

日 時  2022 年 11 月 12 日（土） 13 時 30 分～15 時 30 分 

場 所  アイ・あいロビー 会議室 

参加者  野口、山本、芦田（三）、芦田（と）、堀田、高橋、佐近、佐藤、新田 

     Zoom 菅野 

3.議題 

 ①11 月 3 日の総括 

 ・参加者アンケートより抜粋 

  年代 60 代 38.5％  地域 市内 89.2％  交通手段 自動車 40.0％ 

  何で知ったか 知人 47.8％  参加の理由 その他 47.8％（受けたい授業があったなど） 

  受講事業数 １ 32.3％ 

  上靴忘れた人が多かった。朝の朝礼最高でした。学校で配られたチラシには持ち物の記載が

なかったが、当日必要なものが多く困った。小学校から配布されたプリントには、持ち物や

整理券のことが書かれていなかった。パンフレットの 5 ページからの各授業の情報が、ＨＰ

でも事前に見られたら参加者がもっと増えるのでは。しっかり関係者は把握しておくべき！ 

  整理券配布している講座を明確にしてほしい。先に席についていた私が閉め出され、納得で

きない。駐車場もう少しあれば来やすい。 

 

 ・センセイアンケートより抜粋 

  平均受講生 １時間目 16.1 人 2 時間目 18.2 人 3 時間目 20.2 人 

        4 時間目 13.2 人 5 時間目 15.0 人 6 時間目 11.8 人 

  途中で入ってこられるので受付が困った。45 分あっという間だった。掃除道具がなかった。 

  多目的室Ｅ、とりあえず汚い。どんぶり２～3 杯くらいのごみがあった。始まりの「チリ

ン」が聞こえにくかった。控室等の案内が分かりにくかった。更衣の案内が欲しかった（体

育館）。時間が短い。机イスの数が足りなかった。前後のボランティアをもう少し調整してほ

しい、（前後 1 時間は空けてほしい）間に合わない。初めてであたふたした。音楽室で黒板が

使えなかった。事前の現地説明会、可能であればリモート同時配信してほしい。場所が分か

りつらかった。授業 30 分前の説明に気持ちが焦る。他の講師の方と知り合いになれた。写真

をいただけたら…。教室の案内を見えやすいところに貼りだしたほうが親切かな。時計が正

常に動いていない。集合は 1 時間前と聞いていたのですが、説明は 30 分前で困った。理科

室は机にいろいろなものがあり、使いにくかった。プロジェクターを使ったがカーテンが欲

しい。受講生への案内は黒板に掲示しておいてほしい。定員の受付について検討をお願いし

たい。木工室は来年はやめておいた方が良い。 



 実行委員より 

  ・上靴を忘れた人が多かった。こちらが優しさを出すと、苦情のもとになる。「去年はスリッ

パ用意してくれていたのに」とか。来年は靴カバーを販売したい。救護室を設置しないとい

けなかった。駐車場の苦情が一番多かった。今回は一般の方は近隣の有料駐車場を案内する

ことになっていたが、なぜか途中から、小学校が一般の駐車場になっていた。トイレや教室

が汚いという苦情も多かった。北池田中学校にまちセミのチラシが届いたのは、11 月 7 日だ

った。 

  ・スタッフはスタッフ、講師は講師という、意識の隔たりがあった。 

  ・毎回自分がそうすればいいかわからない。渉外班の仕事はできるが前日や当日が動きにく

い。トイレ掃除を誰に頼めばいいかわからなかった。 

  ・事前に起こりうるであろうという問題をもっともんでおく必要があった。小学校の運動場

は駐車場にできるのではないか、と教育長に確認した。障がい者用トイレも今年は準備しな

かったが、やはり配慮するべきだった。教室のごみの処理法を決めておく。事前の盛り上が

りを作る必要がある。 

  ・ボランティアのフリーの時間を設けて、授業を楽しめるようにした方が良い。当日を楽し

めるように。先生は、行って、やったらいいんやろ！という意識が強い。 

  ・駐車券の発行が必要だった。 

  ・中学校の駐車場入り口が分かりにくいので、立っているボランティアさんに看板を持って

もらう方が良い。 

 

 アイロビアドバイザーの方たちの総括。 

前日準備が少なかった。駐輪場の引継ぎができなかった。聴講ボランティアは楽しかった。

食事場所が分からなかった。教室表示を、1 階ピンクゾーンＰのイロハで表示したらどうか。

１Ｐイとか。（地図を見なくてもいいように）表示物が分かりにくかった。学校のものなの

か、まちセミのものなのか区別がつかない。廊下に立て看板が必要。パンフレットとチラシ

の表紙が同じように見えるので、違いが分かるようにしてほしい。地図が小さいし、逆さま

になっている。藤原俊彦さんが来年は地図を作ってくださる。前日にトイレの確認が必要だ

った。トイレ掃除一人ではできない。 

 

 ★次回 12 月は、全体（実行委員・センセイ・ボランティア）の交流会を行う。 

  12 月 12 日 午後 1 時より 学習室４ 弁当を食べながら 弁当 500 円 

  

 



◆会計報告 

作成 2022 年 11 月 12 日 

収入の部 

前年度繰越金 １６９，５９３ 

広告協賛および寄付金 １６５，０００ 

Ｔシャツ販売  １２，０００ 

合計 ３４６，５９３ 

 

支出の部 

部屋代 ２０，６５０ 

印刷代 １３４，６５５ 

Ｔシャツ仕入れ（２０枚）  ３１，９００ 

ビブス（５０枚）  ６１，６００ 

雑費（コピー、お茶、除菌シートなど）  ２６，４７４ 

合計 ２７５，２７９ 

残高  ７１，３１４ 
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１グループ（芦田(三)、松本、森本 

〇参加して良かったこと 

・楽しかった。他の教室も見学した。 

・曲に合わせて体を動かせた。 

・体験を皆様の前ではなせたこと。今後の自分の励みになった。 

・しめ縄づくりに中学生４人参加してくれた。 

〇改善して欲しいこと 

・時間が足りなかった。 

・受付のボランティアの時、色々聞かれたが初めての参加だったので、説明できないことが多かった。 

受付ボランティアには、ベテランのボランティアさんの方がよい。 

・教室の参加者名簿の配布に時間制約を受けた。 

・長くつき合ってくださるボランティアさんがほしい。 

〇和泉市の活性化に役立つアイデアなど。その他。 

・カテゴリーごとに先生が集まり、フェスティバル方式など発展していくと良いのでは。 

・グループごとの集まりを集約して一緒にやりたい。 

・中学生にボランティアをお願いできないか。 

・桃大生にも参加して欲しい。 

 

２グループ（芦田(と)、小山、島居、奥村） 

〇よかったこと。 

・中庭に行くためにブルーシートを設置したのはよかった。 

・ライブ配信させてもらえて、広がった。 

〇改善して欲しいこと 

・ボランティア担当表をより分かりやすくしてほしい。 

・当日変更(ボランティア)の周知。当日確認の徹底。 

 例えば、プリントアウトして、モニターに映し出すとかの工夫。 

・スリッパを持ってこられていない人が多い。 

 靴カバーがあればいいのでは。 

・トイレが汚かった。前日チェックが必要。 

 トイレ掃除の人数が足りなかった。もう少し人を増やして欲しい。 

・ボランティアの確保。愛知県とか尼崎のサマーセミナーでは、学生ボランティアが多い。 

 学生だと、普段利用しているところなので、トイレの場所とかはすぐにわかる。 

 桃大は使えないのか？ 大学生だったら、ボランティアの単位があるので、学生もまちセミも 

 ウインウインの関係になると思う。 

 

３グループ（新田、駒澤、藤原(俊)、後藤） 

〇参加して良かったこと 

・初めてボランティアで参加したが、聴講ボランティアがよかった。 

・「楽しかったね。また来年もこようね」という参加者家族の会話が聞こえてきて、嬉しかった。 

・初めて参加したが、自分たちが勉強していることを伝える良い機会になった。 

〇改善して欲しいこと 



・宣伝が不足していた。 

・学校にチラシを配布したが、北池田中学校に届いたのが、１１月５日ごろだった。 

・町会連合会にチラシを配るのがいいのでは。 

・このままの日程（11/3）でいいのか？ 行事が重なることが多いが、毎年同じ日にすると覚えてもらえる。 

・チラシの内容をもっと具体的にする（行ってみたいと思うような文言がなかった）と集まるのではないか。 

・地図をもっと見やすくしてほしい。 

〇和泉市の活性化につなげる工夫 

・ボランティアの方たちが、自分たちの参加しているところに、チラシを配り、宣伝して欲しい。 

・先生交流会で先生同士が親しくなり、グループが出来たところもあるそうだが、自分たちは広がらなかった。 

・ダメもとで、桃大生に声をかけてみる。 

 

４グループ（国本、藤原(清)、東野(水野さんの代わり)、安羅） 

〇参加して良かったこと 

・いろいろな団体・先生がおられることを知る機会になった。 

・教室にモニターがあって良かった。 

〇改善して欲しいこと。困ったこと。 

・北池田中学校で続けていけたらいい。 

・人数が予定より多かったので少しあわてた。 

 本部の対応（定員について）もう少しはっきりとしてはどうか。 

・総合受付が１時間ごとだったが、通してかかわるひとがいる方がよい。（他の係でも） 

・トイレについては、朝に点検して美しい状態にしておいた方がよい。 

・先生が飲食する場所の確保。 

・駐車場の車の誘導がスムーズだった。 

〇つながりが広がるために。 

・参加した団体の連絡先から繋がりたい希望があれば、連絡できるように。 

・スリッパではなく、シューズカバーにしたらどうか。 

 

５グループ（佐近、堀田、藤谷、橘、柴谷） 

〇参加して良かったこと 

・世代を超えて話ができて良かった。 

・仕事など普段話すときと反応が違って、自分の勉強になった。 

〇改善して欲しいこと。困ったこと。 

・段取りが悪かった。 

・会場内はわかりにくかった。 

・案内係も良くわかっていなかった。 

・看板や掲示物をもっとわかりやすく 

・教室の表示は 1、2，3・・・や A、B、C・・・などシンプルに 

・ボランティアや実行委員を増やして、もっと事前説明が（できれば会場で）必要 

・同じ教室の先生同士がもっと事前に交流を持つことで、サポートし合うことができて当日の進行もスムーズに

なる 

・ファミリー層対象というイメージが強いようなので、もっと他の層にも広報の工夫を 

・人数制限することが難しい、先着だけでなく抽選も考えては 



・同じ会場でするのもわかりやすくて良いが、遠方の人には広がらない。 

・中学校より、高校や大学の方が生徒や学生を巻き込みやすいのではないか。 

・開催日 11/3 が定着されるのも良いが、他の催しと重なることも多いので、他の催しというものをもう一度確

認し直してはどうか。 

〇活気のあるイベントにするために 

・屋外でも同時にイベントをしてはどうか。 

 

６グループ（佐藤、南崎、椎山、杉本） 

〇参加して良かったこと 

・自分が成長できた。 

・楽しかった。 

・ユーモアが通じなかった。 

〇改善して欲しいこと 

・トイレが汚かった。 

・学校も汚かった。 

 

※ボランティアやセンセイにもまちセミのことをもっと知ってもらうために、実行委員会に参加してもらっては

どうか。そのために実行委員会の日程を LINE や facebook で配信してはどうか？ 


